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Öffentliche Niederschrift 

der 26. Sitzung der Verbandsversammlung des Bioabfallverbandes Niederrhein 

 

Auf Einladungsschreiben des Vorsitzenden PAULIK (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) vom 

01.12.2022, versendet per E-Mail am selben Tag, ist die Verbandsversammlung des 

Bioabfallverbandes Niederrhein (BAVN) am 

 

Freitag, dem 16.12.2022, 

 

zu einer Sitzung bei der Kreis Weseler Abfallgesellschaft mbH und Co. KG, Graftstr. 25, 47475 

Kamp-Lintfort, Kantine, zusammengekommen. 

 

Beginn: 11:00 Uhr      Ende: 11:23 Uhr 

 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer: 

 

Entsandte Viersen: 

Wolfers jun., Manfred (CDU) 

Lehnen, Elisabeth (CDU) ab TOP 2 – vertritt Lüger, Reinhardt  

Heinen, Jürgen (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) 

Kremser, Hans Joachim (SPD) 

Troost, Hans-Willy (FDP) 

 

Entsandte Wesel: 

Mölleken, Bert (CDU) 

Löding, Lars (CDU) 

Eisermann, Helmut (SPD) – vertritt Preuß, Jürgen  

Trippe, Wilhelm (SPD) 

Paulik, Axel (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) 

Hanke-Beerens, Elisabeth (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) 

Borges, Constantin (FDP) – vertritt Kretz-Manteuffel, Rudolf   
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Verwaltung Viersen: 

Röder, Rainer 

Böker, Christian 

Gisbertz, Saskia 

 

Verwaltung Wesel: 

Wolf, Michael 

Rohloff, Rainer 

 

Gäste: 

Bollig, Peter KWA 

Kellermann, Hans-Georg KWA 

Schlenger, Harald KWA 

Overmeyer, Martin Kreis Viersen 

Aretz, Marita Kreis Viersen 

Dr. Müllmann, Christoph Stadt Kamp-Lintfort 

 

Entschuldigt: 

Lüger, Reinhardt (CDU) 

Gehse, Henriette (CDU) 

Heesen, Rene (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) 

Preuß, Jürgen (SPD) 

Kretz-Manteuffel, Rudolf (FDP) 

Czichy, Helmut  Verwaltung Wesel 

Poggenburg, Uwe  NBG mbH 

 

 

Vorsitzender PAULIK (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass 

ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen wurde. Die Anwesenheitsliste wird in Umlauf 

gegeben; sie wird der Originalniederschrift als Anlage 1 beigefügt. Vorsitzender PAULIK 

(Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) stellt weiterhin die Beschlussfähigkeit der Verbandsversammlung 

sowie die Tagesordnung fest. Er weist darauf hin, dass stellvertretender Verbandsvorsteher 

CZICHY in seiner Funktion als Vertreter der Verwaltung des Kreises Wesel in der heutigen 

Sitzung von Herrn WOLF vertreten wird. Stellvertretender Verbandsvorsteher CZICHY ist der 

Sitzung per Videoübertragung zugeschaltet. Anschließend begrüßt Vorsitzender PAULIK 

(Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) Herrn SCHLENGER als neuen kaufmännischen Bereichsleiter 

der Kreis Weseler Abfallgesellschaft mbH & Co. KG in Nachfolge von Herrn TREICHEL. Herr 

SCHLENGER stellt sich im Folgenden kurz vor. 

 

Über die nachstehende Tagesordnung wird beraten und beschlossen: 
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I. Öffentliche Sitzung 

 

1. Feststellung der Niederschrift der Verbandsversammlung vom 19.10.2022  

2. Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2023 des Bioabfallverbandes Niederrhein 

3. Sitzungstermine 2023 der Verbandsversammlung des Bioabfallverbandes Niederrhein 

4. Mitteilungen des Verbandsvorstehers 

 

II. Nichtöffentliche Sitzung 

 

5. Mitteilungen des Verbandsvorstehers 

 

 

Sitzungsverlauf 

 

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1 Feststellung der Niederschrift der Verbandsversammlung vom 19.10.2022 

 

Vorsitzender PAULIK (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) ruft TOP 1 auf.  

  

Die Verbandsversammlung stellt die Richtigkeit der Niederschrift vom 04.11.2022 über die 

Verbandsversammlung vom 19.10.2022 fest. 

 

Beratungsergebnis:   

Einstimmig  

 

 

TOP 2 Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2023 des Bioabfallverbandes 

Niederrhein 

 

Mit Verweis auf die Sitzungsvorlage erteilt Verbandsvorsitzender PAULIK (Bündnis 90/ DIE 

GRÜNEN) Verbandsvorsteher RÖDER das Wort. Verbandsvorsteher RÖDER führt aus, dass 

der Haushaltsplan des BAVN maßgeblich durch die von den jeweiligen Gremien 

zwischenzeitlich beschlossenen Wirtschaftspläne der Niederrheinischen Bioanlagen 

Gesellschaft mbH (NBG) und der Kreis Weseler Abfallgesellschaft Regio mbH bestimmt wird. 

Hiernach gibt er das Wort an Frau ARETZ weiter. 

 

Frau ARETZ stellt anhand der der Niederschrift als Anlage beigefügten Präsentation den 

Haushaltsplan des BAVN für das Haushaltsjahr 2023 vor. Dabei geht sie insbesondere auf die 

Veränderungen im Ergebnisplan 2023 sowie im Finanzplan 2023 zum Vorjahr ein und erläutert 

die jeweiligen Gründe hierfür. Im Hinblick auf die im Haushaltsjahr 2023 zu erwartende 
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Zinszahlung in Höhe von rund 20.000 Euro weist sie die Entsandten darauf hin, dass dieser 

Ertrag aus den Anfang 2022 -  losgelöst vom Liquiditätserfordernis - vor dem Hintergrund der 

Zinsentwicklung bei der KfW-Bank abgerufenen und zwischenzeitlich bei der Deutschen Bank 

als Festgeld angelegten Darlehensmitteln stammt.  

 

Auf Nachfrage von Entsandter LEHNEN (CDU) erläutert Frau ARETZ, dass die Zinserträge 

und -aufwendungen periodengerecht im Haushaltsplan erfasst werden müssen. Im Jahr 2023 

kommt es nur betreffend das KfW-Darlehen zu einem tatsächlichen Zinszahlungsabfluss, 

wohingegen die gewährten Kreisdarlehen noch zins- und tilgungsfrei sowie die Zinserträge 

aus den an die NBG weitergereichten Darlehensmitteln noch gestundet sind.  

 

Die Verbandsversammlung beschließt den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung 2023 

vorbehaltlich redaktioneller Änderungen in der als Anlage beigefügten Fassung. 

 

Beratungsergebnis:   

Einstimmig  

 

 

TOP 3 Sitzungstermine 2023 der Verbandsversammlung des Bioabfallverbandes 

Niederrhein 

 

Vorsitzender PAULIK (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) ruft TOP 3 auf und verweist auf die in der 

Vorlage festgehaltenen Sitzungstermine im Kalenderjahr 2023.  

 

Die Verbandsversammlung nimmt die Sitzungstermine im Kalenderjahr 2023 zur Kenntnis. 

 

Beratungsergebnis:   

Einstimmig  

 

 

TOP 4 Mitteilungen des Verbandsvorstehers 

 

Keine. 

 

 

Viersen, 10.01.2023 

 

Der Vorsitzende: Der Schriftführer: 

 

P a u l i k   R ö d e r  

Vorsitzender  Verbandsvorsteher 


